

90后姑娘捐干细胞救人

龚丽君将成为岛城第85例捐献者,救助一名广东血液病患者

□文/图 半岛记者 徐军 肖玲玲 报道

本报6月28日讯 6月28日,又一件正能量故事发生在岛城:“90后”青岛姑娘龚丽君赴济南捐献造血干细胞,救助一名远在广州的血液病患者。

1992年出生的青岛姑娘龚丽君,目前在位于市南区的一家科技公司上班。2014年5月,龚丽君在上海读大学期间,在一次无偿献血时,她了解到捐献造血干细胞可以挽救一个人的生命,于是她填写登记表、留下血样,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

龚丽君毕业后回到青岛工作,时间渐渐过去四年,“说实话,我几乎快忘记自己是造血干细胞捐献志愿者。”直到2018年5月,龚丽君接到了红十字会的电话才得知,自己与一名需要造血干细胞移植的血液病患者初配相合,她没有丝毫犹豫,同意捐献救人。

回家之后,龚丽君将这件事告诉了父母。爸爸龚先生军人出身,有一副热心肠,听闻之后很支持女儿捐献造血干细胞救人。妈妈陈女士则稍有些担心,“孩子还没找对象,有点担心对以后生活会不会有影响。”不过她的疑虑也很快被打消,最终也对这“救人一命的好事”全力支持。

由于患者移植时间没有确定,龚丽君一直在做着随时捐献造血干细胞的准备。2019年5月,接到需要捐献的通知后,她在青岛市、市南区红十字会工作人员的



龚丽君(中)赴济南准备实施捐献。

陪同下顺利完成了捐献前体检。6月28日,在爸爸妈妈和市南区红十字会工作人员的陪同下,龚丽君赴济南实施捐献,挽救这位在广东住院的患者。

按照计划,在济南做几天准备工作之后,龚丽君将在7月3日捐献造血干细胞。龚丽君将是青岛市第85例、市南区第9例造血干细胞捐献者。

截至2019年5月31日,中国造血干细胞捐献者资料库库容达2654647人,捐献造血干细胞例数达8418例,患者申请查询达79585人。目前,青岛市造血干细胞入库志愿者达3.06万人,成功实施捐献84例。

2019年造血干细胞捐献入库活动目前已经在各献血点启动。志愿者可以拨打各区市红十字会的电话咨询:青岛市红十字会:85716180;市南区红十字会:88729595;市北区红十字会:85801937;崂山区红十字会:88997672;李沧区红十字会:87637530;城阳区红十字会:87868819;西海岸新区红十字会:82196628;即墨区红十字会:88519999;胶州市红十字会:82206199;莱西市红十字会:81879762;平度市红十字会:88331599。

■相关新闻

一天又有9名“熊猫侠”献血

□半岛记者 徐军 报道

本报6月28日讯 6月27日下午,“紧急呼叫O型熊猫血!青岛68岁患者正在手术台上等待救命”的求助消息,在岛城市民的朋友圈刷屏。当天,有一位68岁的主动脉夹层患者在市立医院东院抢救,急需Rh阴性O型血(即O型“熊猫血”),市中心血站库存不足。岛城“熊猫侠”们连夜献血,保障患者能用上救命血。当晚,共有8人成功献血2800毫升。28日,由于患者病情反复仍需输血,岛城又有9名“熊猫侠”伸出胳膊献血。

28日一早,患者急需熊猫血的求助由市中心血站发出后,两名捐献者分别在即墨和西海岸新区捐献全血。与此同时,也有爱心市民赶往市中心血站献血。献血者葛孟飞在市中心血站成功捐献2个治疗量的血小板。据悉,28日共有9人成功捐献2400毫升全血和2个治疗量的血小板。两天一夜的时间,22位熊猫侠挺身而出,不仅保障了患者用血,还及时补充了血液库存。如果您也是RH阴性O型血,可致电市中心血站电话96606(周末可留言)预约登记献血。

交警部门通报暑期交通安全百日整治推进情况

全市共清理“僵尸车”220辆

□半岛记者 尹彦鑫 报道

本报6月28日讯 6月28日上午,市交警支队通报了2019暑期交通安全百日整治行动的推进情况,同时曝光部分摩托车、电动车典型事故案例。据统计,6月份开展集中整治行动以来,全市共查处摩托车、电动车严重交通违法行为584起,清理地桩地锁135处,清理僵尸车220辆。市交警支队秩序处副处长贺伟表示,目前青岛市主次干道僵尸车已基本清理完毕,下一步将重点针对外卖送餐车辆严重交通违法行为开展治理,加大对交通安全主体责任不落实的部分外卖送餐企业进行约谈曝光。

■案例一 外卖二轮车闯红灯酿事故

5月28日19时许,交警市南大队事故科接到警情,在辖区漳州一路附近发生一起交通事故,办案民警到达现场后,发现一辆送外卖的二轮车与一辆轿车相撞,造成两车损坏,二轮车驾驶人受伤,办案民警立即拨打120将伤者送至医院接受治疗。

民警通过调取周边监控,发现二轮车先是沿福州南路由南向北行驶过漳州一路口后折返,又沿路口北侧的人行横道向西行驶,此时出事轿车正由该路口北向南行驶至案发地与二轮车相撞,导致轿车左前部与外卖二轮车右前部相撞。二轮外卖车至少存在闯红灯、未按规定车道行驶等交通违法行为,目前案件正在进一步处理当中。

■案例二 无证醉驾报废摩托车追尾

6月26日13时许,在交警高新区大队辖区经二路一辆二轮摩托车追尾一辆面包车,造成摩托车驾驶员肖某受伤。接到报警后,民警立即赶赴现场,发现路面上有明显的摩托车刹车痕迹,肖某躺在地上浑身散发着浓烈的酒气,民警协助救护人员将肖某送到医院后,对肖某进行酒精吹气检测,结果高达238mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。民警调查发现,肖某的驾驶证处于注销状态,摩托车也达到强制报废标准。目前,该案件正在进一步处理中。

展示老物件老照片 社区居民感受时代变迁

□半岛记者 刘鑫 潘立超 吕晓平 报道

本报6月28日讯 为加强区域化党建工作,打造“共铸先锋”党建品牌,深化意识形态领域党建影响力,丰富社区居民的精神文化生活,6月28日,在香港中路街道江西路社区居委会会议室举办了爱心一日捐活动以及老物件展示活动。一些老居民拿来了收音机以及粮票、邮票等老物件,还有浮山所的一些老照片,展示着时代和岁月的变迁。

据小区居民张女士介绍,通过一些老物件展示,能够感受到之前生活的艰辛,随着时代的发展,现在生活更加丰富多彩,希望以后能够越来越好。据居委会主任介绍,通过爱心一日捐活动,将居民们的爱心送到需要的地方。据了解,江西路社区党委区域化党建品牌“共铸先锋”有十余家共建单位。

图说
核心价值观

行善是福

天津大郑剪纸

中华有福

爱国 自由 富强
敬业 平等 民主
诚信 公正 文明
友善 法治 和谐

中宣部宣教局 中国文明网